
 

Αθήνα, 14.01.2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Εκμετάλλευση των παραγωγών πορτοκαλιών από τις βιομηχανίες 

χυμοποίησης – Ανάγκη κρατικής παρέμβασης για δίκαιες τιμές» 

Η κατάσταση στην αγορά των εσπεριδοειδών και συγκεκριμένα στην καλλιέργεια 

πορτοκαλιών στην Αργολίδα είναι πλέον οριακή. Οι παραγωγοί βρίσκονται 

αντιμέτωποι με την αυθαίρετη επιβολή τιμών από τις βιομηχανίες χυμοποίησης, 

γεγονός που απειλεί τη βιωσιμότητα της παραγωγής. 

Σύμφωνα με τη Διαρκή Επιτροπή Συνεταιρισμών Αργολίδας (ΔΕΣΑ) και τους 

Αγροτικούς Συνεταιρισμούς της περιοχής, υπήρξε σαφές και τεκμηριωμένο αίτημα 

προς τις βιομηχανίες για αναπροσαρμογή της τιμής των πορτοκαλιών χυμοποίησης 

στα 0,25 €/kg, λαμβάνοντας υπόψη την αύξηση κατά 47% της τιμής του χυμού το 

τελευταίο έτος. Ωστόσο, οι βιομηχανίες, χωρίς καμία αιτιολόγηση ή διάθεση 

διαλόγου, επέβαλαν εκ νέου τιμή 0,20 €/kg, εκμεταλλευόμενες τη δεσπόζουσα θέση 

τους στην αγορά  και τη δυσμενή θέση των παραγωγών λόγω της αναγκαστικής 

παράδοσης ποσοτήτων προκειμένου να λάβουν τις ενισχύσεις, γεγονός που 

περιορίζει την ελευθερία διαπραγμάτευσης. 

Αυτή η πρακτική οδηγεί στην περαιτέρω οικονομική εξόντωση των παραγωγών, με 

αποτέλεσμα οι μικροί αγρότες να έχουν ήδη βγει εκτός αγοράς και πλέον να 

απειλούνται και οι μεσαίοι και μεγάλοι παραγωγοί που διακινούν μεγαλύτερες 

ποσότητες. 

Επειδή είναι επιτακτική ανάγκη η άμεση παρέμβαση για την αποκατάσταση μιας 

υγιούς αγοράς και την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών, 

Επειδή η έλλειψη διαφάνειας και ο περιορισμός της διαπραγματευτικής ισχύος των 

παραγωγών επηρεάζουν σημαντικά το εισόδημά τους και την ανταγωνιστικότητα του 

αγροτικού τομέα της Αργολίδας, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρέμβει άμεσα για την προστασία των 

παραγωγών από την κατάχρηση δεσπόζουσας θέσης εκ μέρους των 

βιομηχανιών χυμοποίησης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Θα ληφθούν μέτρα για την ενίσχυση των Αγροτικών Συνεταιρισμών και τη 

δημιουργία εναλλακτικών διαύλων διάθεσης των προϊόντων, ώστε να 

μειωθεί η εξάρτηση των παραγωγών από τις βιομηχανίες χυμοποίησης; 

3. Πώς σχεδιάζει η κυβέρνηση να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα της καλλιέργειας 

εσπεριδοειδών στην Αργολίδα και να προστατεύσει το αγροτικό εισόδημα 

από αθέμιτες εμπορικές πρακτικές; 

4. Που αποδίδει η κυβέρνηση την τεράστια διαφορά τιμών παραγωγού-

καταναλωτή όσον αφορά τον χυμό πορτοκαλιού και ποια ουσιαστικά μέτρα 

προτίθεται να λάβει για την καταπολέμηση της; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




